

**О Т Ч Е Т**  
**о результатах деятельности комитета финансов**  
**Администрации Пестовского муниципального района**  
**за 2015 год**

Работа комитета финансов Администрации Пестовского муниципального района организована в соответствии с целями и задачами, определенными Положением о комитете финансов, утвержденным постановлением Администрации Пестовского муниципального района № 71 от 20 июня 2006 года.

Комитет финансов является отраслевым органом Администрации Пестовского муниципального района. Подведомственных учреждений комитет финансов не имеет.

На комитет финансов возложено выполнение следующих задач:

разработка проекта бюджета муниципального района и обеспечение его исполнения в установленном порядке;

разработка предложений по увеличению доходов бюджета муниципального района за счет налоговых и неналоговых поступлений;

целевое финансирование расходов бюджета муниципального района;

осуществление в пределах своих полномочий финансового контроля;

обеспечение общедоступности информации по разработке, рассмотрению, утверждению и исполнению бюджета муниципального района.

Основы налоговой политики и бюджетной политики на территории муниципального района формируются в соответствии с Налоговым и Бюджетным кодексами Российской Федерации.

Регулирование бюджетных правоотношений между участниками бюджетного процесса на территории муниципального района осуществляется, в первую очередь, на основании Положения о бюджетном процессе в Пестовском муниципальном районе, утвержденного решением Думы Пестовского муниципального района от 24 ноября 2015 года № 16, а также принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами муниципального района.

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального района на 2015 год были разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, муниципальными программами муниципального района, концепцией социально-экономического развития муниципального района.

В 2015 году бюджетная политика муниципального района была направлена на сохранение социальной и финансовой стабильности в районе, актуализацию целей и задач бюджетной политики с учетом изменившихся условий и перспектив развития экономики муниципального района.

Налоговая политика была ориентирована на сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема доходов консолидированного

бюджета муниципального района, поддержку предпринимательской и инвестиционной деятельности, обеспечивающую налоговую конкурентоспособность бизнеса.

В целях своевременного и оперативного изменения законодательства с учетом происходящих экономических процессов, в 2015 году комитетом финансов Администрации муниципального района подготовлен ряд проектов нормативных правовых актов, которые рассмотрены и приняты Думой Пестовского муниципального района, Администрацией муниципального района.

В течение 2015 года Думой Пестовского муниципального района принимались решения, вносящие изменения в бюджет муниципального района, утвержденный решением Думы Пестовского муниципального района от 25 декабря 2014г. № 368 «О бюджете Пестовского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов». Указанные решения уточняли основные характеристики бюджета муниципального района с учетом фактического поступления доходов в бюджет муниципального района.

В 2015 году в соответствии с федеральным законом от 30 сентября 2015 года № 273-ФЗ «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год», областным законом от 29 октября 2015 года № 846-ОЗ «Об особенностях составления, рассмотрения и утверждения проекта областного бюджета и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда на 2016 год», трехлетний бюджетный цикл временно заменен на однолетний. В решение Думы Пестовского муниципального района от 24 ноября 2015 года № 16 «О бюджетном процессе в Пестовском муниципальном районе» внесены изменения в отношении планового периода, а также перенесен срок внесения в Думу Пестовского муниципального района решения о бюджете муниципального района на 2016 год.

Бюджет муниципального района на 2016 год сформирован и утвержден на один год. Вместе с тем механизм среднесрочного планирования сохранен в рамках муниципальных программ муниципального района.

В соответствии с требованиями статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации на 2016 год изменился принцип формирования ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями. Ведомственные перечни услуг и работ формируются в соответствии с базовыми (отраслевыми) перечнями государственных и муниципальных услуг и работ, утвержденными на федеральном уровне, в государственной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». В целях формирования ведомственных перечней услуг и их ведения в государственной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» постановлением Администрации муниципального района от 13 февраля 2015 года № 208 «О Правилах формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней услуг и

работ» утверждены Правила формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями. Постановлением утвержден перечень информации, необходимой для включения в ведомственные перечни услуг (работ) и формирования реестровой записи в отношении каждой муниципальной услуги (работы).

Комитетами, отделами Администрации муниципального района, проведен анализ действовавших ведомственных перечней муниципальных услуг (работ), все ведомственные перечни приведены в соответствие с базовыми (отраслевыми) перечнями и утверждены постановлениями Администрации муниципального района. Проводилась работа и по формированию частей ведомственного перечня в государственной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».

Муниципальные задания для муниципальных учреждений, начиная с муниципальных заданий на 2016 год, сформированы с учетом новых ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, сформированных в соответствие с базовыми (отраслевыми) перечнями, утвержденными федеральными органами исполнительной власти.

В целях осуществления расчетов нормативных затрат и их применения при формировании бюджета муниципального района постановлением Администрации муниципального района от 13.01.2016 № 50 утверждено Положение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания (далее – Положение), определяющее новый порядок расчета нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

Доходная часть консолидированного бюджета района за 2015 год составила **541 789** тыс.руб., что составляет 97,7% плановых назначений, в том числе по налоговым и неналоговым доходам – 206 002 тыс.руб., что составляет 104,1%.

В структуре налоговых и неналоговых доходов наибольший удельный вес занимает **налог на доходы физических лиц (НДФЛ)**, на который приходится 65% или 134 410 тыс.руб. Норматив отчисления налога в консолидированный бюджет района в 2015 году составлял 85%. План по налогу на доходы физических лиц выполнен на 103,0%. В сравнении с 2014 годом поступление налога снизилось на 22,7 млн.рублей в связи со снижением норматива зачисления налога в бюджет на 15%. Учитывая решающее влияние налога на доходы физических лиц на выполнение собственных доходов, в 2015 году, совместно с налоговой инспекцией и другими контролирующими органами проведено 6 заседаний комиссии по легализации «теневой» заработной платы и по выработке предложений по мобилизации доходов бюджета. Заслушаны руководители 26 организаций и 2 индивидуальных предпринимателя.









Один из способов привлечения общественности к участию в обсуждении вопросов формирования и исполнения бюджета – публичные слушания. Публичные слушания проводятся по проекту бюджета муниципального района до его рассмотрения, а также по итогам исполнения бюджета за год. Публичные слушания проводятся в очной форме, в них могут принять участие все желающие. Информация о дате, времени и месте проведения публичных слушаний и законопроекты, подлежащие обсуждению, публикуются в установленные сроки до проведения слушаний в официальном периодическом издании, на официальном сайте Администрации муниципального района.

В 2015 году были проведены публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета муниципального района за 2014 год (11 марта 2015 года) и по проекту бюджета муниципального района на 2016 год (11 декабря 2015 года).

В 2015 году проведен мониторинг качества управления муниципальными финансами поселений за 2014 год. По результатам оценки составлен ежегодный рейтинг.

Мониторинг качества управления муниципальными финансами поселений осуществляется в целях контроля за выполнением требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также формирования стимулов в муниципальных образованиях к повышению качества управления муниципальными финансами. При проведении мониторинга оценивались показатели, характеризующие качество бюджетного планирования, качество исполнения бюджета, качество управления долговыми обязательствами, степень прозрачности бюджетного процесса, а также соблюдение муниципальными образованияами требований бюджетного законодательства.

В целях реализации приказа Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря 2014 года № 163н «О Порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» комитетом финансов в 2015 году проведена работа по формированию в государственной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, в отношении организаций муниципального района.

Был осуществлен сбор информации и документов для включения в реестр от главных распорядителей средств бюджета муниципального района. По состоянию на 01.01.2016 года в систему из 33 организаций занесено 33 организации, из них 10 - участники бюджетного процесса, включая уполномоченную организацию на ведение данного перечня, 23 - юридические лица, не являющиеся участниками бюджетного процесса (бюджетные, автономные учреждения).